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8Η – ΤΕΛΙΚΗ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
Θεμελιώδη δικαιώματα στην Ευρώπη - Η εμπειρία μας στο Ρότερνταμ 

 
Στις 6 με 9 Φεβρουαρίου 2024, στα πλαίσια της 8ης διεθνούς συνάντησης του 
Local EU Charter με θέμα τα Θεμελιώδη Ανθρώπινα Δικαιώματα, ο Δήμος 
Αθηένου εκπροσωπήθηκε από ομάδα τριών ατόμων, συμμετέχοντας στο 
πρόγραμμα και αναφέροντας τη δική του οπτική και δράσεις για το θέμα.  
 
Εκτός από τον Δήμο  Αθηένου στο Πρόγραμμα συμμετέχουν ως εταίροι oι Δήμοι 
VALENCIA της Ισπανίας (επικεφαλής εταίρος), AMARANTE της Πορτογαλίας, 
CERVIA της Ιταλίας και ΛΑΡΙΣΣΑ της Ελλάδας και οι οργανισμοί ASOCIATIA SE 
POATE της πόλης Chiajna της Ρουμανίας, Klub Sportowy "BUDOWLANI" της πόλης 
Lodz της Πολωνίας και HELLENIC INSTITUTE OF CULTURAL DIPLOMACY 
NETHERLANDS της πόλης Ρόττερνταμ-Ολλανδία. 
 
Ο Προϋπολογισμός του Προγράμματος είναι €148.000 και καλύπτεται 100% από 
Ευρωπαϊκή χρηματοδότηση. 
 
Η εμπειρία στο Ρότερνταμ ήταν ανεπανάληπτη. Ως εκπρόσωποι, είχαμε την 
ευκαιρία να νιώσουμε την ευρωπαϊκή οικογένεια πιο κοντά μας και να 
γνωστοποιήσουμε το πρόβλημα του Δήμου μας αναφορικά με τις επιπτώσεις της 
τουρκικής εισβολής αλλά και τις καλές πρακτικές που ακολουθούνται αναφορικά 
με τα θεμελιώδη ανθρώπινα δικαιώματα. Αντίστοιχα, ενημερωθήκαμε για άλλα 
ευρωπαϊκά κράτη που συμμετείχαν στο πρόγραμμα.  
 
Κατά τη διάρκεια των 2 ημερών που διήρκησε το πρόγραμμα 
πραγματοποιήθηκαν τα ακόλουθα: 
 
Αρχικά όλοι οι εταίροι γνωρίστηκαν μεταξύ τους σε δείπνο στις 6 Φεβρουαρίου. 
Κατά την 7η Φεβρουαρίου, στη συνάντηση στο Κέντρο Συνεδριάσεων, οι 
δραστηριότητες άρχισαν με σπάσιμο του πάγου και παιχνίδια γνωριμίας. Εκεί 
συνειδητοποιήσαμε ότι όλοι οι άνθρωποι, ανεξαρτήτως εθνικότητας, έχουν τις 
ίδιες ανάγκες: να νιώθουν ασφαλείς, υγιείς και ελεύθεροι αυτοί και οι 
οικογένειές τους, να μην αντιμετωπίζουν διακρίσεις και ανισότητες, να είναι 



οικονομικά αυτάρκεις και να έχουν την ευκαιρία να ταξιδέψουν και να 
γνωρίσουν την κουλτούρα άλλων λαών. 
 
Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε συζήτηση για τα θεμελιώδη δικαιώματα αλλά 
και τον τρόπο μετάδοσης των ιδεών και απόψεων των πολιτών στα ανώτερα 
στρώματα της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Υπήρξε η εισήγηση να δημιουργηθεί μια 
ηλεκτρονική πλατφόρμα για διαμοιρασμό των πληροφοριών, των προτάσεων 
κτλ. Η συνάντηση ολοκληρώθηκε με ξενάγηση στην πόλη και επαφή με την 
κουλτούρα, τα χρώματα και τις γεύσεις της περιοχής. 
 
Κατά την 8η Φεβρουαρίου, πραγματοποιήθηκαν συνεντεύξεις των μελών (ένας 
εκπρόσωπος από κάθε χώρα-εταίρο). Κάθε συνέντευξη έπρεπε να περιέχει 2-3 
προτάσεις με εισηγήσεις, προτάσεις ή συμπεράσματα αναφορικά με τα 
θεμελιώδη δικαιώματα. Η ομάδα μας, μετά από συνεννόηση των μελών, 
βιντεοσκοπήθηκε με τα εξής: «Τα θεμελιώδη δικαιώματα στην Κύπρο 
καταπατούνται εξαιτίας της τουρκικής εισβολής του 1974. Η πρότασή μας είναι: 
ίδιες πολιτικές για παρόμοια θέματα που αφορούν τα ευρωπαϊκά κράτη». 
 
Πέραν των συνεντεύξεων, δημιουργήθηκε μια ακροστοιχίδα με τα γράμματα του 
προγράμματος LOCAL EU CHARTER. Κάθε γράμμα, αντιστοιχούσε σε μια αρχή-
αξία σχετική με τα θεμελιώδη δικαιώματα και την ευρωπαϊκή οικογένεια. Η 
ακροστοιχίδα βιντεοσκοπήθηκε και πρόκειται να δημοσιοποιηθεί αργότερα.  
 
Επιπλέον, μερικές χώρες πρόβαλαν τις δικές τους παρουσιάσεις και τις 
μοιράστηκαν με τους υπόλοιπους. 
 
Η ευχή όλων των συμμετεχόντων όπως η δικαιοσύνη, η ισότητα, ο σεβασμός, η 
αξιοπρέπεια, η ελευθερία και όλες οι πανανθρώπινες αξίες να διαφεντεύουν τον 
κόσμο! 
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